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Анотація: розглянуто поняття інформаційної та етичної компетентності 

студентів, що формується у процесі вокальної підготовки в закладах вищої 

мистецької освіти; з’ясовано специфіку використання у професійній діяльності 

майбутніх викладачів мистецьких шкіл навчально-методичних та 

вокально-педагогічних матеріалів; запропоновано визначення поняття 

«інформаційно-етична компетентність майбутніх викладачів мистецької 

школи». 

Ключові слова: мистецька освіта, вокальна педагогіка, вища школа, 

сольний спів, компетентність, інформаційна компетентність, етична 

компетентність, інформаційно-етична компетентність. 

 

В умовах стрімкого розвитку інформаційно-комп’ютерних технологій та 

глобальної інформатизації й цифровізації сфер життя людини актуальною 

постає проблема формування у студентів ЗВО морально-етичних норм 

використання загальнодоступної інформації та розуміння правових меж 

застосування інтелектуальної власності інших осіб у власній професійній 

діяльності. До проблеми формування інформаційної компетентності майбутніх 
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фахівців у різних галузях зверталося чимало дослідників, які розкривають 

сутність поняття «інформаційна компетентність» в контексті професійної 

підготовки та в межах формування професійної компетентності у здобувачів; в 

єдності з комунікативною складовою професійної підготовки у вищій школі; 

поряд з цифровою компетентністю, що демонструє рівень обізнаності в ІКТ.  

Розглядаючи інформаційну компетентність як структурний компонент 

професійно-педагогічної комунікативної компетентності студентів І. Когут 

зазначає, що у вузькому значенні – це здатність застосовувати інформаційні 

технології, а в широкому розумінні – це здатність до здійснення інформаційної 

діяльності, що передбачає пошук, обробку, застосування, передачу інформації 

та даних, шляхом використання бібліотечних й інших пошукових систем задля 

вирішення широкого кола професійних питань і завдань. Професійна діяльність 

сучасного викладача мистецької школи потребує впровадження інформаційних 

технологій, «використання в навчальному процесі сучасних технологічних 

пристроїв та інформаційних технологій призводить до нового розуміння 

дидактичного процесу, його аналізу, встановлення нових принципів навчання… 

Найефективніше інформаційна компетентність реалізується під час 

проблемного навчання, при використанні мультимедійних технологій і 

застосуванні методу проєктів». [1, с. 252-253].  

У науково-педагогічній літературі науковцями активно досліджується 

проблема формування професійно-етичної компетентності, О. Слободянюк 

пропонує педагогічну модель окресленого явища та визначає такі компоненти: 

когнітивний, операційно-діяльнісний, особистісний, що базуються на 

концептуальних підходах: аксіологічному, системному, полісуб’єктному 

(діалогічному), міждисциплінарному [2]. До питання визначення сутності більш 

вузького поняття етичної компетентності педагогічного працівника зверталась 

Л. Хоружа, яка з’ясувала, що серед ключових компетентностей для навчання 

протягом життя є загальнокультурна компетентність, важливою складової якої 

є етична. Дослідниця визначає поняття «етична культура» як «складне 

індивідуально-психологічне утворення, яке інтегрує в собі професійні 
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теоретичні знання, ціннісні орієнтації, особистісні якості та практичні вміння 

педагога у сфері професійної етики, що забезпечує ним вибір свідомої етичної 

поведінки, згідно з професійними нормами» [3, с. 14]. Нам імпонує думка 

вітчизняної науковиці, щодо розгляду етичної компетентності педагогічного 

працівника як комплексного явища, яке охоплює розуміння загальноприйнятих 

норм і правил поведінки у соціумі і, зокрема, у сфері професійної діяльності, 

розуміння морального змісту та здійснення саморефлексії взаємовідносин, 

уміння уникати конфліктів та вирішувати спірні питання, адже проблема 

формування етичної компетентності майбутніх викладачів мистецьких шкіл є 

важливим і актуальним науково-педагогічним питанням, яке потребує науково 

обґрунтованого розв’язання.  

Згідно наукових розвідок Н. Устинової формування етичної 

компетентності вчителя визначається як надпредметна компетентність, що має 

інтегрований характер і є результатом сукупності соціокультурної, предметної 

та професійно-суб’єктної складових освітнього процесу. Науковиця стверджує, 

що недостатня сформованість етичної компетентності вчителя веде до етичних 

помилок, які можуть негативно вплинути на відносини безпосередньо з учнями, 

їх батьками, колегами та на взаємини між самими учнями. Ми погоджуємося з 

Н. Устиновою, що «дотримання педагогами професійних етичних норм та 

правил – необхідна і фундаментальна засада повноцінного функціонування 

системи освіти та головна умова реалізації ним важливої соціокультурної і 

духовної ролі в сучасному суспільстві» [4, с. 80]. 

Отже, проблема формування інформаційно-етичної компетентності 

майбутніх викладачів мистецьких шкіл на заняттях сольного співу ще не була 

предметом науково-педагогічних досліджень в Україні. Розв’язання даної 

наукової проблеми ми вбачаємо у виявлені стану дослідження проблеми 

формування її складових: інформаційної та етичної компетентностей, що і 

стало об’єктом нашого дослідження. Нами з’ясовано, що інформаційна 

компетентність здобувачів охоплює коло знань, вмінь, навичок, необхідних для 

пошуку, збору, обробки, передачі та застосування інформації: науково-
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педагогічна література, методичні посібники, навчальні підручники, 

довідникові видання, хрестоматії, репертуарні збірники, нотні видання, архівні 

матеріали, відеозаписи лекцій, семінарів, майстер-класів, концертів, 

аудіозаписи пісень, арій, романсів, опер, мюзиклів, оперет, вистав тощо; етична 

компетентність студентів охоплює морально-етичні норми, правила, ціннісні 

орієнтири та духовні переконання, які безпосередньо впливають на якість та 

успішність освітньо-професійної діяльності, побудову взаємовідносини у 

колективі.  

Таким чином, інформаційно-етична компетентність майбутніх викладачів 

мистецьких шкіл – це інтегративна особистісна якість здобувача, яка 

передбачає свідоме використання інформаційно-комп’ютерних технологій, 

зокрема, штучного інтелекту у освітньо-професійній діяльності, а також 

розуміння студентами правил і норм застосування об’єктів інтелектуальної 

власності у освітньому, приватному та публічному просторі, усвідомлення 

відповідальності за використання таких об’єктів авторського права та 

визначених законодавством мір покарання в разі порушення майнових і 

немайнових прав авторів.  
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